
 

Αθήνα, 05/12/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. 

Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Συνεχίζεται η κατάφορα άδικη και προκλητικά άνιση μεταχείριση των 

αγροτών της Φθιώτιδας από πλευράς της Κυβέρνησης» 

Το προηγούμενο χρονικό διάστημα μέσω της υπ’ αριθ. πρωτ. 5984/22.07.2024 

κοινοβουλευτικής ερώτησης επισημάνθηκε η άνιση μεταχείριση των αγροτών και των 

επαγγελματιών του πρωτογενούς τομέα, οι οποίοι διαβιούν και δραστηριοποιούνται 

επαγγελματικά στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Δομοκού. Άνιση μεταχείριση η 

οποία συνίστατο στην ετεροχρονισμένη καταβολή των οικονομικών αποζημιώσεων 

εξαιτίας των καταστροφικών συνεπειών των σφοδρών καιρικών φαινομένων “Daniel” 

και “Elias”. Παρά το γεγονός της εμφατικής υπόμνησης της αναγκαιότητας για ίση 

μεταχείριση, με αυτή των συναδέλφων τους που ασκούν επαγγελματική 

δραστηριότητα σε Περιφερειακές Ενότητες της γειτονικής Περιφέρειας Θεσσαλίας, η 

Κυβέρνηση συνεχίζει την άνιση και άδικη μεταχείρισή τους.  

Ειδικότερα, εντός του από 03.06.2024 Δελτίου Τύπου του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αναφέρεται ότι: «οι 2.288 δικαιούχοι ενίσχυσης 

των 43 εκατ. που προέρχονται από το Γεωργικό Αποθεματικών Κρίσεων του 2024 είναι 

οι παραγωγοί που τα αγροτεμάχια τους βρίσκονται πλησίον της τεχνητής λίμνης 

Κάρλας λόγω της αδυναμίας καλλιέργειας των εκτάσεων αυτών. Η περιοχή 

χορήγησης της στήριξης αφορά έκταση 119.159 στρεμμάτων, η οποία απαρτίζεται από 

πλημμυρισμένες γαίες των καταστροφικών κακοκαιριών Daniel και Elias...».1  

 
1 Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων. (2024, Ιούνιος 3). «Πιστώθηκαν τα 43 εκατ. ευρώ σε 

2.288 παραγωγούς των παρακάρλιων και άλλων περιοχών που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές το 

2023 - Ξεκίνησε και η πληρωμή από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εκκρεμοτήτων παρελθόντων ετών - Υλοποιείται η 

πολιτική δέσμευση της κυβέρνησης». https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-

example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16694-dt030624  

https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16694-dt030624
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16694-dt030624
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Εκ των ανωτέρω καταδεικνύεται ότι, εξαιρούνται οι περιοχές που δεν 

βρίσκονται πλησίον της περιοχής της τεχνητής λίμνης Κάρλας, παρά το γεγονός ότι, 

έχουν πληγεί βαρύτατα από τα καιρικά φαινόμενα “Daniel” και “Elias”, όπως 

συγκεκριμένες Τοπικές Κοινότητες του Δήμου Δομοκού (π.χ. Βαρδαλή, κ.α.), καθώς 

και εκείνες του Δήμου Λαμιέων (π.χ. Ηράκλεια, Κόμμα). Επιπροσθέτως, πέραν από τη 

μη ένταξη αυτών των περιοχών στην περίμετρο των δικαιούχων, φαίνεται ότι εκλείπει 

και αντίστοιχης σαφήνειας διατύπωση που θα περιλαμβάνει και τα δύο έτη (2023 και 

2024) χορήγησης των οικονομικών ενισχύσεων.  

Μάλιστα, το γεγονός αυτό απασχόλησε πρόσφατα και την από 19.09.2024 

συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και 

Κοινοτήτων, η οποία κατόπιν εισηγήσεως του Προέδρου της Επιτροπής Αγροτικής 

Ανάπτυξης, προέβη στην έκδοση της υπ’ αριθ. 324, στην οποία σημειώνεται ότι: «Την 

Δευτέρα 3 Ιουνίου 2024 ολοκληρώθηκε η πληρωμή ενισχύσεων στους εκατοντάδες 

δικαιούχους των «παρακάρλιων» αγροτεμαχίων - σύμφωνα με ανακοίνωση του 

ΥΠΑΑΤ - που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές, και ειδικότερα από τις 

κακοκαιρίες «Ντάνιελ και Ελίας».  

Συγκεκριμένα, οι εκατοντάδες δικαιούχοι έλαβαν πιστώσεις το ύψος των 

οποίων ανήλθε στα 43 εκατ. ευρώ. Πιστώσεις οι οποίες προήλθαν από το Γεωργικό 

Αποθεματικών Κρίσεων του 2024 και αφορούσαν σε δύο έτη (2023 και 2024), 

δόθηκαν σε αγροτεμάχια τα οποία εξακολουθούν και είναι πλημμυρισμένα ή 

μπαζωμένα μέχρι σήμερα, ήταν αφορολόγητες, ακατάσχετες και ανεκχώρητες στα 

χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε άλλης γενικής ή ειδικής διάταξης. 

Δεν είναι μόνο όμως τα «παρακάρλια» αγροτεμάχια αυτά τα οποία εξακολουθούν 

και παραμένουν μπαζωμένα. Υπάρχουν χιλιάδες στρέμματα εκτός των 

«παρακάρλιων» αγροτεμαχίων σε όλες της πληγείσες από τους «Ντάνιελ και 

Ελίας» περιοχές, τα οποία εξακολουθούν και παραμένουν μέχρι και σήμερα 

μπαζωμένα και ακαθάριστα, χωρίς έτσι να μπορούν οι παραγωγοί μας να τα 

καλλιεργήσουν χάνοντας έτσι σημαντικό εισόδημα.». Τέλος, στο πλαίσιο της ως άνω 

αποφάσεως της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων ζητείται από τους 

αρμόδιους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας, με τους ίδιους όρους που αποζημιώθηκαν τα 

«παρακάρλια» αγροκτήματα, να αποζημιωθούν με έκτακτο πακέτο στήριξης και τα 

υπόλοιπα αγροτεμάχια της χώρας, τα οποία εξακολουθούν να παραμένουν μπαζωμένα 

και μη καλλιεργημένα λόγω των καταστροφικών θεομηνιών “Daniel” και “Elias” και 



για το 2024,2 κι ως εκ τούτου αυτά που αφορούν τις πληγείσες περιοχές του Δήμου 

Δομοκού και του Δήμου Λαμιέων. 

Επειδή, μετά και την παράθεση των ανωτέρω αποδεικνύεται ότι, η Π.Ε. 

Φθιώτιδας τυγχάνει εκ νέου δυσμενούς μεταχείρισης από πλευράς των Υπουργών 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, σε ότι αφορά τον τρόπο χορήγησης των οικονομικών ενισχύσεων εξαιτίας 

των ζημιών από τα ακραία καιρικά φαινόμενα “Daniel” και “Elias”.  

Επειδή, όπως αναφέρεται και στην προεκτιθέμενη απόφαση της Κεντρικής 

Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων, δεν είναι μόνο τα «παρακάρλια» αγροτεμάχια αυτά 

τα οποία εξακολουθούν και παραμένουν μπαζωμένα, αλλά και χιλιάδες στρέμματα 

εκτός των «παρακάρλιων» αγροτεμαχίων σε όλες τις πληγείσες περιοχές από τα 

καιρικά φαινόμενα “Daniel” και “Elias”, τα οποία εξακολουθούν και παραμένουν μέχρι 

και σήμερα μπαζωμένα και ακαθάριστα, χωρίς έτσι να μπορούν οι παραγωγοί να 

καλλιεργήσουν χάνοντας έτσι σημαντικό εισόδημα.  

Επειδή, οφείλουν τα συναρμόδια Υπουργεία να λάβουν μέριμνα για την επί 

ίσοις όροις αποζημίωση των υπολοίπων αγροτεμαχίων της χώρας που επλήγησαν από 

τα ανωτέρω καιρικά φαινόμενα, περιλαμβανομένων αυτών της Π.Ε. Φθιώτιδας και 

ιδίως των Δήμων Δομοκού και Λαμιέων. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα μέσα στο οποίο θα μεριμνήσουν για την 

οφειλόμενη χορήγηση των οικονομικών αποζημιώσεων των αγροτεμαχίων 

στις πληγείσες περιοχές της Π.Ε. Φθιώτιδας; 

2. Θα αφορούν αυτές τόσο το έτος 2023, όσο και το 2024, όπως έγινε 

αντίστοιχα και στις περιπτώσεις των «παρακάρλιων» περιοχών; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 

 
2 Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδος (ΚΕΔΕ). (2024, Σεπτέμβριος 19). Πρακτικό 

Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κ.Ε.Δ.Ε. της 19ης Σεπτεμβρίου 2024. Kede.gr. 

https://tinyurl.com/3jujhjrs  

 

https://tinyurl.com/3jujhjrs



